



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

# SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník VIII ● leden–únor 2000 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

**Zveme občany na další zasedání zastupitelstva našeho obvodu, které se uskuteční 16. března v Kulturním domě v Muglinově. Začátek v 15.00 hodin.**

## Slovo starosty

# Ohlédnutí za rokem 1999

Konec starého roku a začátek nového roku jsou vždy příležitostí k bilancování věcí dobrých i méně dobrých, příležitostí k zamyšlení i příležitostí k formulaci plánů a předsevzetí do dalších let. Nejinak tomu bylo na přelomu roku 1999 a 2000, kdy jsme ne zcela správně slavili vstup do třetího tisíciletí.

Rád bych se spolu s Vámi, vážení spoluobčané, zamyslel nad rokem 1999 a předložil k Vašemu posouzení, zda to byl rok dobrý nebo špatný. Zda všichni ti, kterým jste dali ve volbách důvěru, obstáli v prvním roce svého působení, ať už jako členové zastupitelstva nebo obvodní rady, či jako uvolnění funkcionáři.

Především je třeba říci, že to byl rok těžký hlavně z hlediska zajištění finančních prostředků. Hned v prvním pololetí jsme dostali několik „ran“, které značně snížily naše plánované příjmy. Uvedu alespoň některé z nich:

▼ Počáteční stav našeho účtu byl nižší o 3, 5 mil. Kč, než se původně předpokládalo.

▼ Rozpočet schválený zastupitelstvem v prosinci 1998 nepočítal s platbou za veřejné osvětlení ve výši 9, 5 mil. Kč a o tuto částku musela být snížena položka daně z příjmů fyzických osob.

I po této úpravě došlo k výpadku daně z příjmů fyzických osob asi o 1, 5 mil. Kč.

▼ Podobně tomu je u daně z nemovitostí, kde výpadek činí 8, 8 mil. Kč.

Tak bychom mohli pokračovat a nakonec bychom viděli, že výpadek příjmové části vůči schválenému rozpočtu představuje asi 20 mil. Kč.

Za této situace přijalo zastupitelstvo městského obvodu nezbytná úsporná opatření, která ukládala všem odborům snížit výdaje tak, aby byla docílena vyrovnaná bilance příjmů a výdajů na konci loňského roku. I když se nám to nepodařilo a naše bilance je pasivní o 6 mil. Kč, je třeba zde poděkovat zastupitelstvu za přijetí potřebných úsporných opatření a vedoucím našich odborů za jejich realizaci.

To, že máme přes všechna úsporná opatření nevyrovnanou bilanci, bylo v zásadě ovlivněno dvěma faktory:

▼ zaplacením všech faktur k 1. lednu 2000, čili jak se říká, komplexním vyčistěním stolu,

▼ skluzem, zčásti ovlivněným změnou letopočtu, kdy peníze, které jsme očekávali, přišly až po prvním lednu roku 2000.

Mohlo by se tedy na první pohled zdát, že jsme nehosподаřili nejlépe. Můj názor je, že jsme v dané situaci hospodařili velmi dobře, což dokládá fakt, že jsme snížili celkovou zadluženost obvodu z počátku roku z 26, 3 mil. Kč na konečný výsledek 21, 6 mil. Kč, to tedy znamená skoro o 6 mil. Kč. Nemluvmе však jen o penězích,

▼ zahájení výstavby čtyř domů na Zapletalově ulici (financováno Stavebním bytovým družstvem Nové hute a městem Ostrava),

▼ výstavba inženýrských sítí na Františkově pro příští bytovou výstavbu,

▼ zahájení sanace vad panelových domů na Hladnovské ulici.

### V oblasti plynofikace:

▼ dokončení plynofikace Heřmanic – 4. a 6. etapa,

▼ zajištění plynofikace vynechávek – ul. Pernerova, Fišerova a Jo-sefská,



Nový dům na Záměstní ulici

Foto: archiv SON

protože podrobný rozbor hospodaření obvodu bude předmětem jednání obvodního zastupitelstva 16. 3. 2000.

Myslím si, že rok 1999 byl pro náš obvod v mnoha směrech úspěšný. Dovolte mi, abych alespoň to hlavní uvedl v tomto článku:

### V oblasti bytové výstavby:

▼ zajištění a zahájení rekonstrukce ubytoven na Kubínově ulici v Heřmanicích s cílem vytvoření nájemních bytů (financováno městem Ostrava),

▼ dokončení a kolaudace půdních vestaveb na ulici 8. března,

▼ dokončení domu pro starší občany na Heřmanické ulici č. 19 se 17 byty,

▼ dokončení domu na Záměstní ulici se 48 byty (financováno městem Ostrava),

▼ zahájení plynofikace v oblasti Salma - Zvěřina.

### V oblasti služeb občanům:

▼ zahájení výstavby hřiště u ZŠ Chrustova,

▼ pokračování výstavby cyklistických stezek,

▼ dořešení delimitace Ústředního hřbitova na akciovou společnost Krematorium,

▼ řešení problematiky metanu v rámci komise města a komise při sboru starostů.

Za zdánlivě jednoduchým výčtem se skrývá množství práce pracovníků úřadu, členů obvodní rady i aktivní účastí členů zastupitelstva obvodu, ať už v komisích nebo při jednání zastupitelstva. K tomu všemu je třeba připočíst všední práci úřadu jako je napří-

klad zajištění letní a zimní údržby komunikací, údržby zeleně, výplata sociálních dávek, řešení bytových problémů, majetkové problematiky a mnoho dalšího.

Za to vše jim patří poděkování. Současně je třeba ocenit práci našich Technických služeb, které potřeby obvodu zajišťovaly.

Nemohu opomenout i pomoc vedení města Ostravy, zejména při řešení financování oprav spadlých stropů v domě na Heřmanické ulici, za což také děkujeme.

Posuďte sami, vážení spoluobčané, zda můžeme být spokojeni s minulým rokem nebo ne. Vím samozřejmě, že máme mnoho co dohánět, že se nám nedostává finančních prostředků, ale vše nejde najednou. O tom, co plánujeme a rádi bychom učinili v letošním roce, si povíme příště.

Ing. Jan Svozil,  
starosta obvodu Sl. Ostrava

## Z jednání zastupitelstva

Obvodní zastupitelstvo městského obvodu Slezská Ostrava na svém 7. zasedání dne 10. 2. 2000 vzalo mj. na vědomí usnesení Obvodní rady městského obvodu Slezská Ostrava ze dne 20. 1. 2000, kterým obvodní rada prohlásila Pavla Stanovského členem obvodního zastupitelstva za volební stranu ČSSD na uprázdněný mandát a rozhodlo také o záměrech prodeje a pro-dejích nemovitostí a pozemků.

### Víte, že...

**se v našem obvodu nachází botanická zahrada Ostravské univerzity?**

Na Hranečnicku se nacházel již od sedmdesátých let pokusný pozemek katedry biologie Ostravské univerzity. V roce 1991 byla zahrada oficiálně přejmenována na botanickou zahradu a stala se členem sdružení botanických zahrad v České republice. Zahrada není veřejnosti přístupná, ale slouží učitelům a studentům Ostravské univerzity při výuce botaniky a pěstitelství.

# Víte, jak se vyplácejí dávky státní sociální podpory?

Jedná-li se o opakující se dávky, jimiž jsou přídavek na dítě, sociální příspěvek, příspěvek na bydlení, rodičovský příspěvek, zaopatřovací příspěvek, příspěvek na úhradu potřeb dítěte v pěstounské péči a odměna pěstouna, vyplácejí se měsíčně, vždy po uplynutí kalendářního měsíce následujícího po tomto měsíci. To znamená, že náleží-li například přídavek na dítě za listopad, vzniká nárok na výplatu dávky v prosinci a musí být také do konce prosince vyplacen.

V některých případech - zpravidla jde-li o příspěvek na bydlení - může činit výše dávky za kalendářní měsíc

nízkou částku. Zákon stanoví, že pokud dávka nedosahuje 100 Kč měsíčně, vyplácí se po uplynutí kalendářního čtvrtletí, za které dávka náležela, a to nejpozději do konce kalendářního měsíce následujícího po tomto kalendářním čtvrtletí.

Obdobná úprava jako pro opakující se dávky platí pro výplatu dávek jednorázových, jimiž jsou např. porodné a pohřebné. Tyto jednorázové dávky se vyplácejí vždy nejpozději do konce kalendářního měsíce následujícího po měsíci, v němž byla dávka příznána.

**Kontaktní místo pro vypláčení dávek občanům našeho obvodu je na ulici 30. dubna 3130/2d v Ostravě**

(tel. č. 61 59 111).

Pokud ovšem občan v době, kdy pobírá některou z dávek státní sociální podpory, změní místo trvalého pobytu, je vypláčení předáno okresnímu úřadu, který je místně příslušný podle místa nového trvalého pobytu příjemce dávek.

Dávky státní sociální podpory se mohou vyplácet dvojím způsobem, a to buď v hotovosti (tzv. složenkou H) nebo poukazováním na účet příjemce u některé z bank v České republice.

Žadatel o přiznání dávky musí v rámci řízení uvést, který ze způsobů výplaty dávek si zvolil.

## Ještě o plynofikaci

V roce 1999 byla dokončena plynofikace některých ulic v Heřmanicích - Vrbické, Najzarovy, Na Strži, Uhrovy, Záchalupní, Travné, K návisi, Záblatké, Nad dvorem, Nad vodárnou, U vlečky, Kubicovy, K Malíňáku - prodloužení do konce ulice.

Byla zahájena plynofikace oblastí Salma - Zvěřina. Stavba má být dokončena v letošním roce. Pro rok 2000 je dále připravována plynofikace dalších vybraných lokalit - ulic Na Jo-sefské, Fišerovy, Pernerovy. Předpokládá se rozestavění plynofikace v Kunčicích-Žabincích.

Na plynofikované oblasti (případně oblasti s centrálním vytápěním) se vztahuje obecně závazná vyhláška města Ostravy č. 6/1995, kterou se stanoví zvláštní požadavky na druh paliv pro malé zdroje znečišťování ovzduší. Vyhláška v podstatě zakazuje používat jako palivo v plynofikovaných oblastech např. uhelné kaly.

## O místních poplatcích ze vstupného

Poplatek se vybírá ze vstupného na kulturní, sportovní a prodejní akce a akce obdobného charakteru. Poplatníkem je fyzická nebo právnická osoba, která akci pořádá. Správcem poplatku je Městský obvod Slezská Ostrava, výkonem této pravomoci byl pověřen finanční odbor ÚMOB Slezská Ostrava. Základ poplatku se stanoví ze úhrnné částky vybraného vstupného.

Poplatník je povinen nejpozději do 5 dnů před konáním akce oznámit správcí poplatku termín jejího konání a její charakter. Musí správcí poplatku také sdělit příjmení a jméno nebo název právnické osoby, bydliště nebo sídlo, rodné číslo nebo IČO. Jde-li o fyzickou nebo právnickou osobu, která je podnikatelským subjektem, uvede též čísla účtů u peněžních ústavů.

Do 8 dnů po skončení akce je poplatník povinen podat správcí poplatku příznání k poplatku. Neprodané vstupenky předloží správcí poplatku ke kontrole.

### Sazba poplatku činí:

#### 1. U kulturních akcí:

- a) kulturní akce převážně komerčního charakteru (např. kupované programy uměleckých agentur, vystoupení profesionálů) 20 procent
- b) ostatní akce (taneční zábavy, veselice, plesy, diskotéky, estrády, divadelní představení) 10 procent
- c) akce pro děti a mládež 5 procent

#### 2. U sportovních akcí:

- a) ligová a pohárová utkání FC Baník 10 procent
- b) ostatní sportovní akce 5 procent

#### 3. U prodejních akcí a akcí obdobných (trhy, apod.) 20 procent

#### 4. U kasin, heren a zařízení obdobného charakteru 20 procent.

Poplatník je povinen zaplatit poplatek bez vyměření. Poplatek je splatný nejpozději do 15 dnů po uskutečnění akce u správce poplatku. Poplatek lze zaplatit poštovním poukázkou nebo v hotovosti, či bezhotovostním převodem z účtu vedeného u peněžního ústavu na účet správce poplatku. Nebyl-li poplatek zaplacen ve správně lhůtě nebo ve správně výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem a může jej zvýšit až o 50 procent.

Od poplatku jsou osvobozeny akce, jejichž celý výtěžek je určen na charitativní a veřejně prospěšné účely.

Porušení povinností při placení poplatků lze považovat za přestupek s možností uložit pokutu až do výše 30 000 Kč. Právnické osobě a podnikateli je možno uložit pokutu až do výše 100 000 Kč.

## Odpovídáme na dotazy čtenářů

### ● Jak mám postupovat, chci-li darovat nemovitost?

V prvé řadě je nutno uzavřít darovací smlouvu, a to podle platného občanského zákoníku. Poté musíte podat návrh na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí. Vlastnictví nemovitosti na základě darovací smlouvy přechází na obdarovaného dnem vkladu vlastnického práva do katastru nemovitostí (tj. zápisem vlastnického

ho práva u příslušného katastrálního úřadu).

K nabytí vlastnictví k nemovitosti tak nedochází pouhým uzavřením darovací smlouvy, ale rozhodující je až vlastní zápis tohoto práva v katastru nemovitostí. Darovací smlouva naplňuje pouze právní důvod nabytí vlastnictví k nemovitostem.

Nezapomeňte také nechat nemovitost znalecky ocenit kvůli daňovým

## Podnikatelé, pozor!

Nabízíme vám možnost inzerovat ve Slezskoostravských novinách, které jsou vydávány v počtu 9 000 výtisků a jsou distribuovány do schránek v obvodu Slezská Ostrava, tj. v katastrálních územích Slezská Ostrava, Antošovice, Koblov, Hrušov, Muglinov, Heřmanice, Kunčičky a Kunčice.

### CENÍK INZERCE:

čtvrt strany:	500 Kč
půl strany:	1000 Kč
celá strana:	2000 Kč

## O poskytování informací z činnosti úřadu

Vážení spoluobčané a podnikatelé, dnem 1. 1. 2000 nabyl účinnosti zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Tento zákon upravuje práva svobodného přístupu k informacím a stanoví podmínky, za nichž jsou informace poskytovány.

V působnosti městského obvodu Slezská Ostrava upravuje poskytování informací podle výše uvedeného zákona postup schválený Obvodní radou městského obvodu Slezská Ostrava ze dne 20. 1. 2000.

V případě, že máte zájem získat informace, můžete tak učinit na níže uvedených kontaktních místech či přímo na jednotlivých pracovištích odborů Úřadu městského obvodu Slezská Ostrava.

### Úřad městského obvodu Slezská Ostrava

#### Kontaktní místa:

- Gagarinovo nám. č. 5, Slezská Ostrava - pracoviště telefonní ústředny, v přízemí vlevo, paní Kichnerová. Tel. č. 069/624 11 51 nebo 069/624 11 56
- Těšínská 35, Slezská Ostrava - pracoviště podatelny, v přízemí vlevo, paní Havránková. Tel. č. 069/624 11 51 nebo 624 11 56.

Ostatní místa - jednotlivá pracoviště:

poř. č.	místo poskytování informací	
	<b>budova na Těšínské 35, Slezská Ostrava</b>	
01	sekretariát starosty	1. patro
02	odbor org. a vnitřních věcí	přízemí
03	odbor investiční	přízemí

#### **budova na Gagarinově nám. 5, Slezská Ostrava**

04	odbor soc. věcí	přízemí
05	odbor bytový	1. patro
06	odbor místního hosp., dopravy a obchodu	2. patro
07	odbor výstavby	2. patro
08	odbor finanční	3. patro
09	odbor majetkoprávní	3. patro
10	odbor školství a kultury	4. patro

Mgr. Gustav Kuchař,  
tajemník ÚMOB, Slezská Ostrava

## Potřebujete bydlet?

Stavební bytové družstvo Nová huť spolu s městem Ostravou nabízí k prodeji bytové jednotky za velmi výhodných finančních podmínek. Do cen jednotlivých bytů jsou promítnuty dotace státu v rámci „Programu podpory nájemních bytů a technické infrastruktury“ a dotace z městského rozpočtu.

**Skladba, velikost a cena bytů jsou následující:**

### Budova Z4

Velikost bytových jednotek:

4 + 1 + garáž

Počet: 1

Vybavení: nadstandardní

(včetně výtahu v domě)

Plocha: 112 metrů čtverečních

Cena: 1 400 000 Kč

Objekt je nadstandardně vybaven (byty se dvěma koupelnami, má výtah, v průběhu výstavby je možno prosadit vlastní změny v úrovni vybavení).

### Budova Z 3 a Z 2

Velikost b. j.: 1 + 1

Počet: 5

Vybavení: standardní

Plocha: 40 m<sup>2</sup>

Cena: 200 000 Kč

Garáže: 4 30 000 Kč

Garáže: 8 60 000 Kč

### Budova Z 1

Velikost Po Vybavení Plocha Cena

kost.- čet

4 + 1 1 standardní 96 m<sup>2</sup> 409 000 Kč

1 + 1 2 standardní 49 m<sup>2</sup> 206 000 Kč

1 + 1 2 standardní 37 m<sup>2</sup> 158 000 Kč

2 + 0 3 standardní 52 m<sup>2</sup> 221 000 Kč

2 + 0 3 standardní 48 m<sup>2</sup> 202 000 Kč

2 + 1 1 standardní 86 m<sup>2</sup> 362 000 Kč

Garážová stání 4 66 000 Kč

Garáže 3 70-81000 Kč

Objekty jsou již stavěny v lokalitě městského obvodu Slezská Ostrava na Zapletalově ulici (poblíž ZOO).

Byty v blocích Z 4, Z 3 a Z 2 budou předávány k nastěhování v dubnu, pře-

dávání bytů v bloku Z 1 je plánováno na listopad.

Byty přidělí SBD NH a město Ostrava-městský obvod Slezská Ostrava podle stanov SBD-NH. Splněny ovšem musejí být následující podmínky - členství v SBD NH a splacení členského podílu uvedené výše (viz tabulky). V případě nadstandardních bytů může být polovina členského podílu uhrazena ve splátkách se splatností 9 let.

Ve všech případech bude výše nájemného obsahovat pouze úhradu za prováděné služby související s bydlením a poplatky za výkon správy. Podle

pravidel „Programu podpory výstavby nájemních bytů a technické infrastruktury“ mohou být po dvaceti letech všechny byty převedeny do vlastnictví bydlicích nájemníků.

**Blíže informace lze získat na tel. čísle 069/676 30 41 nebo na bytovém odboru našeho úřadu (telefonní číslo 624 15 79).**



Výstavba nového domu na Zapletalově ulici.

Ilustrační foto: archiv SON

## Ceník krátkodobých pronájmů v kulturních domech

(KD Muglinov, KD Heřmanice-Dědina)

**Kuchyně**, 1 hodina, do 30 osob 60 Kč nad 30 osob 80 Kč

**Klubovna**, 1 hodina, kurz šití 40 Kč dýchodci 40 Kč schůze 40 Kč prodejní akce 120 Kč

**Pronájem kuchyně i klubovny** pro rodinné oslavy nebo schůze organizací na dobu delší než 5 hodin (max. 8 hodin) 1 akce 800 Kč (každá další započatá hodina) 100 Kč

**Sál**, 1 hodina, schůze 120 Kč (platí pro malé přísálie v KD Dědina), jinak 170 Kč

1 hodina přednáška s prodejem min. 200 Kč (platí pro malé přísálie v KD Dědina), jinak min. 350 Kč

**1 akce svatby, oslavy** 700 Kč

vč. kuchyně do 22 hodin (platí pro malé přísálie v KD Dědina)

jinak 1 100 Kč

za každou další započatou hodinu 150 Kč

(malé přísálie KD Dědina), jinak 200 Kč

**Sál, 1 akce, plesy, večírky** min. 2000 Kč

**zábavy** do 2.00 hodin za každou další započatou hodinu 200 Kč

**1 hodina diskotéka** 150 Kč

(přísálie KD Dědina) jinak 200 Kč

Akce určené výhradně dětem, nemající komerční charakter, budou zdarma.

**Náhrady za rozbité vybavení kulturních domů**

talíř velký hluboký, mělký 40 Kč za kus

talíř dezertní 30 Kč za kus

hrníček 25 Kč za kus

vínová sklenka na nožce 40 Kč za kus

sklenky obyčejné (různé druhy) 20 Kč za kus

Neopravitelné škody na ubrusech 200 Kč za kus

Škody na stolech a židlích: proplacení faktury za opravu nebo pořízení nového kusu. Možná je také oprava na vlastní náklady, kdy bude poškozená věc uvedena do původního stavu.

## Krátce

♦ „Mějte rádi své tělo“ - to je zpráva, kterou učí děti MUDr. Marie Zemánková, jež už 5 roků spolupracuje s ředitelkou Mateřské školy na Keramické ulici. Pomocí praktik jógy chlápci a děvčata procvičují motorickou dovednost a správné držení těla.

♦ Členové Sboru dobrovolných hasičů v Heřmanicích odpracovali v lo-

ském roce 1435 brigádnických hodin. Podíleli se také na budování dětského sportovního areálu u hasičské zbrojnice, jehož výstavba je financována z prostředků obvodu.

♦ Zoologickou zahradu navštívilo v loňském roce přes 300 000 lidí. Nejvíce jich přišlo v květnu, nejméně v listopadu. Dobrovolní sponzoři vloni věnovali ostravské zoologické zahradě 340 000 korun.

## Preventivní požární kontroly

Městský obvod zabezpečuje ve své přenesené působnosti provádění preventivních požárních kontrol, které mají prověřit zabezpečování a dozorování povinností stanovených předpisy o požární ochraně.

Kontroly se provádějí u právnických a podnikajících fyzických osob (dále jen podnikatelů). Mezi základní povinnosti na úseku požární ochrany u podnikatelských subjektů patří vybavení provozoven ručními hasičskými přístroji, které podléhají jednou ročně periodické revizi zajišťované odbornými firmami. Totéž platí o požárních hydrantech.

**Z nejdůležitějších zásad požární ochrany vyjímáme:**

- periodicky musejí být kontrolovány i požární hydranty
- k prostředkům požární ochrany musí být zabezpečen volný přístup
- nutné je pravidelně proškolení pracovníků.

Častým nedostatkem zjištěným při kontrolách bývají neoznačené, v horších případech nepřístupné únikové východy a cesty, hlavně uzávěry plynu, vody a elektrických rozvaděčů. Mezi další povinnosti podnikatelů náleží ta-



Ilustrační foto: archiv SON

ké pravidelné čištění komínů a kouřovodů. Každý podnikatel by proto měl mít k dispozici požárně technické charakteristiky vyráběných, skladovaných a jinak používaných látek. Velmi důležité je dodržování veškerých pokynů při manipulaci s hořlavými kapalinami, zejména dodržování bezpečných vzdáleností od zdrojů tepla, vymezení prostoru se zákazem používání otevřeného ohně a kouření. Velké nebezpečí představují také láhve s technickými plyny, které se mohou skladovat pouze v předepsaném množství. Sklady musejí být řádně označeny a láhve zabezpečeny proti pádu.

V neposlední řadě je nutno upozornit na udržování pořádku na pracovištích, a to zejména v autodílnách, stolárnách, lakovnách a dalších provozovnách. Každý podnikatel by měl posoudit, zda neprovádí tzv. činnost se zvýšeným požárním nebezpečím, kterou charakterizuje zákon o požární

ochraně č. 133/1985 Sb. ve znění pozdějších předpisů (ú. z. č. 91/95 Sb.). V kladném případě je potom povinen předložit okresnímu požárnímu radovi tzv. posouzení požárního nebezpečí. V případě, že tak neučiní, riskuje možný finanční postih.

Na závěr zdůrazňme, že členové kontrolních skupin jsou povinni prokázat se při kontrolách pověřením městského obvodu k provádění požárních preventivních prohlídek.

Je přirozené, že výčet výše uvedených povinností není úplný. Představuje pouze určitou část a upozorňuje na nejčastější nedostatky zjištěné při preventivních požárních kontrolách.

Richard Dušek,  
preventivní kontrolní skupina  
Slezská Ostrava

## Může Vás zajímat

K 31. 12. 1999 žilo v obvodě Slezská Ostrava 19 893 občanů, z toho v Antošovicích 274, v Heřmanicích 1907, v Hrušově 2534, v Koblově 1109, v Kunčičích 774, v Kunčičkách 1717, v Muglinově 4314 a ve Slezské Ostravě 7264.

Počty domů v jednotlivých katastrálních územích:

Antošovice:	80
Heřmanice:	675
Hrušov:	446
Koblov:	379
Kunčice:	419
Kunčičky:	371
Muglinov:	722
Slezská Ostrava:	1 413

**Zápisy  
do mateřských škol v ob-  
vodě  
Slezská Ostrava  
se uskuteční ve dnech 14.  
a 15. března v době od 8.00  
do 16.00 hodin.**

## Nezapomeňte zaplatit poplatek ze psů

Místní poplatek ze psů stanovy vyhláška č. 1/1997. Z ní uvádíme:

Poplatku podléhají psi starší šesti měsíců, vyjma psů užívaných k doprovodu nebo ochraně osob nevidomých, bezmocných a držitelů průkazů ZTP-P (zvláště těžce postižených s průvodcem).

Poplatníkem je fyzická nebo právnická osoba, která je vlastníkem psa a která má na území obvodu Slezská Ostrava trvalý pobyt nebo sídlo. Správcem poplatku je Městský obvod Slezská Ostrava - výkonem této pravomoci byl pověřen finanční odbor ÚMOB Slezská Ostrava.

Poplatník je povinen oznámit správcu poplatku do 15 dnů nabytí psa do vlastnictví.

**Sazba poplatku za psa činí:**

a) za psa chovaného v domě s více než 4 bytovými jednotkami - 1000 Kč ročně,

b) za psa chovaného v domě se čtyřmi a méně bytovými jednotkami - 400 Kč ročně,

c) za psa hlídacím u domku rodinného typu s maximálně dvěma bytovými jednotkami, u domku finského a u domku v hornických koloniích se samostatným vchodem - 120 Kč ročně

d) za psa zdržujícího se prokazatelně po celý rok nebo převážnou část ro-

ku mimo trvalé bydliště poplatníka (chata, zahrada...), pokud se na poplatníka nevztahuje sazba nižší - 400 Kč ročně,

e) za psa hlídacím v souvislosti s podnikáním u právnických osob - 1000 Kč ročně,

f) za psa, jehož vlastníkem je poživatel invalidního, starobního nebo vdovského důchodu jako jediného zdroje příjmu, pokud se na poplatníka nevztahuje platba nižší - 200 Kč ročně.

Toto platí pouze v případě, že důchodce nepobírá souběžně dva důchody.

g) u druhého (event. dalšího psa) se sazba zvyšuje o 50 procent.

Za psa převzatého nebo zakoupeného prokazatelně z útulku se sazba snižuje o 50 procent v prvních dvou letech ode dne jeho pořízení.

Majitelé i těchto psů jsou povinni oznámit do 15 dnů tuto skutečnost správci poplatku.

Poplatek se neplatí ze psů, kteří patří:

a) organizacím, které se zabývají humanitní nebo záchrannou činností, pokud psi mají příslušné osvědčení,

b) Policii ČR a Městské policii, pokud psi mají příslušné osvědčení o výcviku,

c) držitelům psů, chovaných výhradně k vědeckým účelům v zařízeních k tomu určených.

Požádá-li poplatník písemně o vrácení vzniklého přeplatku, přeplatek se vrátí, činí-li více než 50 Kč.

Poplatek je splatný:

a) nečiní-li více než 400 Kč ročně, nejpozději do 31. 3. každého roku,

b) činí-li více než 400 Kč ročně, ve čtyřech stejných splátkách, vždy nejpozději do 31. března, 31. května, 31. srpna a 30. listopadu každého roku.

Správce poplatku vydá poplatníkovi evidenční známku pro psa a poplatník je povinen zajistit, aby pes známku nosil. Ztrátu nebo odcizení této známky je poplatník povinen správci poplatku nahlásit nejpozději do 15 dnů. Při zániku poplatkové povinnosti se evidenční známka vrací.

Pokud poplatník nesplní svoji poplatkovou (oznamovací) povinnost určenou vyhláškou, lze poplatky vyměřit do tří let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková (oznamovací) povinnost vznikla.

Nebude-li poplatek zaplacen včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem a může zvýšit sazbu za poplatky, nezaplacené včas, až o 50 procent.

## Základní škola v Koblově se představuje

Základní škola v Koblově se nalézá na Antošovické ulici 55/107. Do této obce se lze dopravit z centra Ostravy trolejbusem č. 106 nebo autobusem č. 52 za necelých 15 minut.

Komplex budov školy je umístěn v pěkném přírodním prostředí stranou od hluku velkoměsta a svým charakterem připomíná školu venkovského typu. Součástí objektu je velká školní zahrada a školní hřiště, které děti během celého roku hojně využívají.

Škola navštěvuje v současné době 160 žáků, kteří jsou vzděláváni v devíti ročnících podle vzdělávacího programu Základní škola. O výchovu

a vzdělání našich žáků se po všech stránkách stará 18 zaměstnanců školy, z toho 15 pedagogů.

Všestranně postaráno je o volný čas dětí. Velké aktivity jsou vyvíjeny nejen v rámci zájmové činnosti, ale i v pořádání různých akcí pro děti a jejich rodiče. Pedagogové školy vedou 11 zájmových kroužků, do nichž dochází celkem 109 dětí. Mezi nejoblíbenější patří kroužky sportovní, jazykové, práce s počítačem, náboženství a zpěv. Zároveň nabízíme prostory školy pro zájmovou činnost i jiným subjektům, např. Slavii OU Ostrava (softbal), TJ Sokolu Koblov (odfily

kopané - mladší a starší žáci, Asociace sportu pro všechny) a taneční škole Rytmik.

V naší škole se nachází také elokované pracoviště ZUŠ U jezu, Muglinov. Pedagogové z této školy vedou hudební a výtvarný obor, který se těší velkému zájmu nejen dětí, ale i jejich rodičů.

V prvním pololetí uspořádali pracovníci naší školy i odpolední akce určené dětem i rodičům, např. dra-kíadu, mikulášskou nadílku, vánoční besídku, které měly velmi příznivý ohlas. Opomenout nemohu ani organizování různých sportovních soutěží (stolní te-

nis, florbal, vybíjená, kopaná) či účast žáků 8. a 9. třídy v televizní soutěži „Bludiště“.

Abychom nezapomněli na rodiče, rozhodli jsme se ve spolupráci s TJ Sokol a Sdružením rodičů uspořádat 1. společenský večer s tancem.

Myslíme si, že ne všechny školy se mohou pochlubit tak bohatou činností v oblasti volnočasových aktivit, se kterou úzce souvisí celková atmosféra školy, kdy žáci i rodiče poznávají své učitele i z jiné stránky a nechápu školu jako nutné zlo, ale jako dílnu lidskosti a centrum kultury, zábavy a vzdělanosti obce.

Mgr. Jana Pěčková,  
ředitelka školy

## Chcete pořádat hudební produkci?

V tom případě respektujte autorský zákon, který říká, že chráněné autorské dílo lze veřejně užit pouze se svolením autora.

Pod pojmem veřejné užití se rozumí každé provozování hudby mimo osobní soukromí. To znamená, že koncertní sály, kluby, hotely, obchody, restaurace, veřejná prostranství, dopravní prostředky nebo výstavní místnosti jsou místa, kde má veřejnost možnost hudební díla poslouchat či sledovat. Ale pozor, veřejným užitím se rozumí i užití, při kterém není vybíráno žádné vstupné. Nezáleží ani na tom, zda výkonný umělec pobírá odměnu. Pro udělení souhlasu k užití není rozhodující, zda je hudba provozo-

vána živě, nebo je šířena technickými prostředky, jako je magnetofon, gramofon, CD přehrávač, rozhlasový nebo televizní přijímač.

Pokud chcete pořádat živou hudební produkci, vyžádejte si žádost o svolení k užití hudebních děl na našem úřadě, na odboru školství a kultury. Součástí žádosti je i seznam skladeb hraných při produkci, který musejí pořadatelé vyplnit a zaslat na adresu:

**Ochranný svaz autorský,  
8. května 1850,**

**Hranice na Moravě, 753 01.**

Ochranný svaz autorský (dále jen OSA) je nezisková organizace, která zastupuje skladatele, textaře a hudební nakladatele prakticky veškerého hudebního repertoáru jak českého, tak zahraničního.

Za provozovací honorář vyměřený podle tarifu OSA potom udělí souhlas k užití hudby.

OSA má rozsáhlou síť inspekčních a kontrolních pracovníků, kteří provádějí kontrolu hudebních produkcí.

Nemají-li pořadatelé produkce souhlas OSA, bude jim vyměřen honorář na základě zjištění kontrolora. Tento provozovací honorář bude však podstatně vyšší než smluvní tarif. Pořadatelé, kteří své povinnosti vůči autorům neplní soustavně a záměrně, se vystavují nebezpečí trestního stíhání.

## Ze Základní školy na Bohumínské ulici

Kontakt-K a Kameňák se nazývají tiskoviny, které vydává Základní škola na Bohumínské ulici pro co nejlepší informovanost. Zatímco Kontakt připravuje vedení školy s pedagogickým kolektivem a je adresován rodičům, Kameňák si připravují děti samy a především pro sebe. Kameňák přináší reportáže, informace ze života školy, zážitky učitelů i žáků z exkurzí apod. Lze konstatovat, že ve vzájemné a neformální spolupráci učitelů a žáků se cesty obou výše jmenovaných tiskovin spojují, což je věcí jen ku prospěchu. Mgr. Karel Vůjtek

Historické památky v našem obvodu

## Kostel sv. Josefa

Podélný jednolodní kostel s představenou věží byl postaven v letech 1780-1783, neboť svou kapacitou farníkům tehdy již nevyhovoval kostel sv. Jiří, stojící na místě dnes již zbouraného domu čp. 70, po levé straně Klášterní ulice ve směru od kostela. O stavbu nového kostela se největší měrou zasloužil tehdejší farář Václav Josef Rubín, působící v polskoostravské farnosti v letech 1753-1783. Finančně přispěli na stavbu církevního stánku jednak místní věřící a jednak hrabě František Josef Wilczek.

V interiéru se na hlavním oltáři nachází dřevěný obraz Panny Marie s Jezulátkem, k němuž po dlouhá léta putovali křesťané z blízkého i dalekého okolí. V roce 1825 byly



Kostel sv. Josefa Foto: archiv SON

v kostele instalovány varhany, postavené olomouckým varhanářem Michalem Oranským. Ty dosloužily v roce 1880 a byly nahrazeny varhanami pevnými.

Hlubinné dolování Wilczkova těžství postihlo v roce 1913 i farní kostel, který musel být uzavřen kvůli stále se rozšiřujícím trhlinám. Zatímco kostel čekal na opravu, scházeli se věřící v provizorním dřevěném kostelíku, který stával na místě dnešní obřadní síně.

Restaurovaný kostel sv. Josefa byl předán věřícím k užívání až v roce 1929, když předtím byly základy i zdivo této církevní stavby zpevněny železobetonovým věncem.

## Blahopřejeme jubilantům:

V měsíci lednu se významného životního jubilea dožili tito občané našeho obvodu:

• **80 let:** Marie Chmelařová z Koblova, Emílie Cviková ze Slezské Ostravy, Miloš Havel z Hrušova, Anna Krupová z Muglinova, Aranka Malinová z Muglinova, Jaroslav Olšar ze Slezské Ostravy, Milada Suchá ze Slezské Ostravy, Vlasta Sulková z Heřmanic, Markéta Szaryová z Heřmanic, Ivanka Vintrochová ze Slezské Ostravy, Anna Vlosinská z Kunčic, Ludmila Vránová z Muglinova, Josef Zachar z Heřmanic, Růžena Čadová ze Slezské Ostravy.

• **85 let:** Klementa Fjurová z Heřmanic, Emílie Morská z Heřmanic, Jan Vlosinský z Kunčic.

• **90 let:** Anna Dejmková ze Slezské Ostravy, Stanislav Kimer ze Slezské Ostravy, Agnesa Smejkalová ze Slezské Ostravy, Ferdinand Zima ze Slezské Ostravy.

• **91 let:** Alžběta Blažková ze Slezské Ostravy, Otílie Grabaržová ze Slezské Ostravy.

• **92 let:** Františka Haladejová z Muglinova.

• **93 let:** Anežka Budyšová ze Slezské Ostravy, Agáta Kasperová z Kunčiček.

• **94 let:** Marie Franková z Heřmanic, Jan Koloděj z Kunčiček.

V měsíci únoru se významného životního jubilea dožili tito občané našeho obvodu:

• **80 let:** Libuše Močkořová ze Slezské Ostravy, Miroslav Veverka z Heřmanic, František Židek z Hrušova, Emílie Řepečká ze Slezské Ostravy.

• **85 let:** Františka Dočkalová ze Slezské Ostravy, Ludmila Popková z Muglinova, Vlasta Soláková z Heřmanic, Emílie Židková z Heřmanic.

• **90 let:** Helena Cichoňová z Heřmanic, Kamila Drábková z Kunčic, Božena Hermanová z Muglinova, Albína Kalusová z Heřmanic, Emílie Pastrniaková z Kunčiček.

• **91 let:** Anděla Břeská ze Slezské Ostravy, Josef Palička ze Slezské Ostravy.

• **92 let:** Amálie Dychusová z Kunčiček, Božena Střebáková ze Slezské Ostravy.

• **93 let:** Alois Travinský z Kunčiček.

• **96 let:** Emílie Lipanská ze Slezské Ostravy, Marie Macurová ze Slezské Ostravy.



## POTŘEBUJÍ NĚKTEŘÍ RODIČE TAKÉ PŘEVYCHOVAT?

V prostorách bývalého Diagnostického ústavu na Antošovické ulici v Koblově má v současnosti sídlo středisko výchovné péče pro děti a mládež. Na jeho poslání jsme se zeptali zástupce ředitele Mgr. Petra Krola:

■ **Pane magistře, můžete nám osvětlit rozdíl mezi střediskem výchovné péče a diagnostickým ústavem?**

Do diagnostického ústavu je umístována mládež mající soudně nařízenou ústavní výchovu nebo předběžné opatření, zatímco pobyt v našem středisku je dobrovolný, je to vlastně služba pro veřejnost. V našem zařízení absolvuji chlapci většinou dvouměsíční pobyt, a to vždy na žádost rodičů. Prvotní kontakty s klienty a jejich rodiči se uskutečňují ambulantní formou a zahrnují především informativní jednorázové konzultace o vyskytnuvších se problémech. Dále následují komplexní odborná vyšetření prováděná psychology, etopedy, vychovateli, lékaři a sociálními pracovníky. Zdejší svěřenci ve věku 14-18 let jsou rozděleni do dvou šestičlenných skupin.

■ **Odstraňovat příčiny poruch chování jistě není snadnou záležitostí...**

V první řadě musím zdůraznit, že základem zdejšího výchovného pobytu je dodržování přesného denního režimu. Musíme také učit chlapce sebe-disciplíně. To jsou totiž faktory, které často z domova neznají. Důležitou úlohu plní také terapie - skupinové či individuální, pohovory s etopedem, muzikoterapie či terapie pracovní. A musím konstatovat, že z přibližně dvou set klientů, kteří pobyt zde absolvovali, se převýchova zcela nezdařila pouze v šesti případech.

■ **Změnily se v poslední době důvody umístování dětí a mladistvých do vašeho výchovného zařízení?**

Dříve byly častějšími příčinami zá-

školáctví, úteky z domova, nerespektování autority rodičů nebo pedagogů. Nyní k uvedeným důvodům stále přibývají případy spojené s užíváním drog, alkoholismem a patologickým hráčstvím. Lze konstatovat, že mezi mladistvými stále stoupá brutalita a agresivita a na ně se nabalující trestná činnost.

■ **Zřejmě zde selhala řádná výchova...**

Ve většině případů je to jistě dysfunkce rodinného zázemí ve smyslu neadekvátní rodičovské péče, kdy otec a matka přistupují ke svým výchovatelským povinnostem nezodpovědně a vymlouvají se, že nemají čas se dětem plně věnovat. Nevyrovnaná domácí atmosféra plná rozporů nevytváří dobré podmínky pro výchovu dětí a formování jejich charakteru. A smutnou skutečností je také to, že mladým lidem chybějí vzory, podle nichž by se měli chovat. Své ideály pak hledají v tzv. hrdínech akčních filmů. Správné fungování rodiny - to je jeden z našich hlavních cílů, kterého se snažíme dosáhnout pohovory s rodiči a jejich dětmi v místní ambulanci. I v rodině by měly existovat organizace a řád, jimž

se nejen děti, ale i rodiče musejí podřídit.

■ **Zde umístění chlapci jsou pouze z rodin sociálně slabých?**

Ano, převážně tomu tak je, ale přicházejí sem také děti vysokoškolsky vzdělaných lidí nebo podnikatelů...

■ **Někdy se hovoří o tom, že delikventnímu chování mladistvých nahrává společenská atmosféra...**

Tento názor také sdílím. Tzv. zdravotní průbojnost má mít každý člověk, ale pozor ať nepřeroste v bezohlednost, agresivitu nebo sobectví. Kritérii úspěšnosti člověka se pak stává výše jeho finančního konta a vlastnictví luxusního automobilu. A nezapomínejme, že nastupující generace často přejímá měřítko hodnot svých rodičů.

Děkuji za rozhovor.

Ilustrační foto: archiv SON



# Autor Dějin Antošovic 65letý

Pan Valter Čuraj, kronikář Antošovic a autor knihy o dějinách této obce, se dožil 21. 2. 65 let. Do dalších let mu přejeme hodně zdraví a životní pohody.

Při této příležitosti bychom chtěli vyzvednout jeho zásluhou práci na vydání publikace o historii Antošovic, která je vůbec prvním sepsáním dějin této malé vesnice.

V roce 1999 uplynulo 290 let od vzniku obce, 110 let od založení hasičského sboru a 80 let slavilo zdejší školství. Rovněž přelom tisíciletí ovlivnil pana Čuraje natolik, že napsal knihu pod názvem „Historie Antošovic“, která byla vydána koncem roku 1999.

Autor je antošovickým rodákem

a již 30 let zde působí jako letopisec. Podklady pro napsání knihy získával v našich i zahraničních archívech, muzeích i na farách. Neopomněl ani zaznamenat vzpomínky pamětníků. Mimořádného ocenění si zaslouží jeho genealogické zpracování rodů. Při této práci musel prostudovat v Zemském archivu v Opavě matriky, z nichž nejstarší pochází z roku 1658.

Pan Čuraj je také obětavým členem místní organizace Červeného kříže, Sboru dobrovolných hasičů, Svazu zahrádkářů a ochráncem přírody.

Téměř všechny výdaje spojené s napsáním knihy si autor hradil sám, a to včetně nákladných leteckých snímků. Poděkovat je nutno také sponzorům,

kterými nebyli pouze antošovičtí občané. Jejich zásluhou bylo vybrána značná finanční částka a kniha mohla být vytištěna a před Vánoci 1999 prodávána, takže se nachází téměř v každém místním domě.

**Případní zájemci si mohou knihu ještě u p. Čuraje zakoupit (telefonní číslo 623 92 55).**



Pan Čuraj při vystoupení na jednání zastupitelstva.

Foto: archiv SON

## Půjčovní doba v knihovnách v našem obvodu

**Knihovna v Muglinově,  
ulice Na Druhém 4**

pondělí:

9.00 - 11.00, 12.00 - 17.00 hodin

**Knihovna v Heřmanicích  
na Vrbické ulici 133**

úterý: 12.00 - 17.00 hodin

**Knihovna v Kunčičkách  
na Holveckové ulici 44**

úterý: 10.00 - 12.00, 13.00 - 17.00 hod.

čtvrtek:

9.00 - 12.00, 13.00 - 16.00 hod.

**Knihovna ve Slezské Ostravě  
na Dědičné ulici 10**

pondělí:

9.00 - 11.00, 12.00 - 17.30 hodin

úterý: 12.00 - 15.00 hodin

čtvrtek:

9.00 - 11.00, 12.00 - 17.30 hodin

**Knihovna ve Slezské Ostravě  
na Michálkovické ulici 181**

pondělí: 12.00 - 18.00 hodin

čtvrtek:

10.00 - 12.00, 13.00 - 17.00 hodin

pátek:

9.00 - 12.00, 13.00 - 16.00 hodin

**Knihovna v Koblově**

**v budově ZŠ na Antošovické ulici**

pátek: 11.00 - 14.30 hodin.

## V knihovnách našeho obvodu proběhnou Dny čtenářů

V březnu proběhnou v knihovnách v našem obvodu tradiční Dny čtenářů, kdy budou připraveny programy pro děti, drobné ceny pro vítěze soutěží a v příslušný den promítnuty sankční poplatky za upomínky.

27. 3. v knihovně v Muglinově, ul. Na Druhém od 9.00 do 18.00 hodin.

28. 3. v knihovně v Kunčičkách na Holveckové ulici 44 od 10.00 do 18.00 hodin.

28. 3. v knihovně v Heřmanicích na

Vrbické ulici 133 (budova KD Dědina) od 9.00 do 17.00 hodin.

30. 3. v knihovně ve Slezské Ostravě na Michálkovické ulici 181 od 9.00 do 18.00 hodin.

30. 3. v knihovně ve Slezské Ostravě na Dědičné ulici 10 od 9.00 do 18.00 hodin.

31. 3. v knihovně v Koblově v budově ZŠ na Antošovické ul. od 12.00 do 16.00 hodin.



Na Dny čtenářů se děti už těší

Foto: archiv SON

## Koncerty opět ve slezsko-ostrovské radnici

Pořádání koncertů v secesní obřadní síni slezskoostravské radnice, kde jsou umístěny i varhany, vzešlo z myšlenky obnovení kulturních tradic a celkového rozšíření a obohacení kulturního života ve Slezské Ostravě. Není také tajemstvím, že záměr pořádat zde koncerty souvisí se zapojením sponzorů, k jejich prezentaci a tím i k získávání sponzorských darů v rámci financování těchto koncertů.

Radnice je zapsána v seznamu kulturních památek a finanční prostředky takto získané budou použity nejen k poslechu krásných hudebních děl v profesionálním provedení, ale také na opravu fasády této památky.

Zahajovací koncert tohoto cyklu se uskuteční 29. 12. 2000 v 19.30 hodin pod záštitou starosty ing. Jana Svozila.

Účinkovat budou Nataša Vejlkovič z Rakouska (klavír) a Jan Hališka (violoncello). Plánovány jsou další koncerty těchto hudebních těles: Musica poetica. Wallingerovo kvar-teto, Hye-Sun Han ( housle) a Jae-Hee Kim (klavír) a souboru Vídeňští flétnisté. Tyto koncerty jsou pořádané ve spolupráci s Janáčkovou filharmonií Ostrava. Slavnostní koncert ke 150. výročí narození T. G. Masaryka je připravován na den 21. 3. na 18. hodinu ve spolupráci se ZUŠ Eduarda Runda ve Slezské Ostravě. Ve výhledu máme spolupráci s Národním divadlem moravskoslezským.

Nezbývá, než si přát, aby se celý záměr ke spokojenosti všech vydařil.

Pavel Bernatský,

vedoucí odboru školství a kultury

## Dvě nová komunitní centra v našem obvodu

Začátkem ledna bylo uvedeno do provozu komunitní centrum pro děti a dospělé v lokalitě Zárubek. Toto vzdělávací, poradenské, kulturní i sportovní středisko bylo zřízeno především zásluhou občanského sdružení Vzájemné soužití, kterému se podařilo získat finanční prostředky od Evropské nadace pro rozvoj občanské společnosti.

Jak nám řekl Kumar Wishwanathan z výše uvedeného sdružení, slouží centrum v dopoledních hodinách pro předškolní výchovu dětí z romských a sociálně slabších rodin, v odpoledních hodinách zde probíhají volnočasové aktivity pro děti i dospělé. K dispozici je zde čítárna, pingpongový stůl i prostor pro vykonávání ručních prací.

Pedagogický dozor provádí v centru Ivana Bezrouková, vycházející při výuce dětí, které mají příští rok nastoupit do prvních tříd základních škol,

z učebnice prvouky. Učí je také základy hygieny, slušného chování a správného mluvení. V odpoledních hodinách se starají o smysluplné vyplnění volného času dětí také studenti Ostravské univerzity. Ti si s nimi nejen hrají, ale také sportují či navštěvují kurzy plavání.

Další komunitní centrum bylo zřízeno v tzv. Tesco-domě na Sodné ulici v Hrušově. Objekt sloužící původně jako dočasné obydlí pro lidi postižené povodní v roce 1997 byl zrekonstruován za finanční pomoci Nadace pro rozvoj občanské společnosti a oddělení prevence kriminality a drogové problematiky odboru sociálních věcí MMO.

V dopoledních hodinách se zde věnují dětem předškolního věku Renáta Gažiová a Mgr. Josef Puchýř.

## Manželství jako veliký závazek

„Nikdy jsme si nedokázali představit, že bychom se rozešli, vždyť manželství je veliký závazek“, konstatují manželé Vlosinští, kteří nedávno osla-



Manželé Vlosinští Foto: archiv SON

vili diamantovou svatbu, neboť spolu žijí již 60 let. Svatbu uzavřeli 26. 12. 1939 v kostele ve Vratimově, ale celý život žijí v Kunčicích.

85letý pan Jan Vlosinský při naší návštěvě zavzpomínal, jak se žilo v Kunčicích v minulosti, připomněl léta před druhou světovou válkou, kdy byl zaměstnán u bratří Pravdů, majitelů kunčického zámku a velko-statku. Po válce pracoval jako montér a elektrikář na různých stavbách po celé republice, domů se mohl vracet často jenom na víkendy, kdy se nezměrně těšil na svou rodinu - manželku a čtyři děti. Během týdne se tedy musela starat o domácnost a děti paní Anička Vlosinská sama, a přesto tuto situaci chápala jako svou po-vinnost, kterou zvládla na výbornou.

Nesnadné chvíle zažili během svého šedesátiletého manželství také Jarmila a Teofil Filipcovi. Při bombardování Zárubku v roce 1944 ztratili střechu nad hlavou



Manželé Filipcovi

Foto: archiv SON

a byli dokonce od sebe načas odloučeni. Jejich vzájemnou láskou to však neotřásl, naopak ji posílilo.

Zaposloucháme-li se do vyprávění obou manželských dvojic, zjišťujeme, jakým důležitým momentem je například věrnost, která je nejenom proje-

vem lásky, ale také vnitřní síly a charakteru člověka, zatímco nevěra je projev lidské slabosti, nestálosti, nespolehlivosti a prohry. Manželské štěstí není dar, ale odměna za vzájemnou ohleduplnost, sebeovládání a disciplinovanost.

## Za záškoláctví svých dětí mohou být rodiče potrestáni i vězením

I když v poslední době je zaznamenán pokles neomluvené absence žáků ve školách, patří záškoláctví k ožehavým společenským problémům, které musejí řešit nejen učitelé a ředitelé ve školách, ale také příslušní pracovníci našeho úřadu.

Má-li žák více než 10 neomluvených hodin a jeho rodiče odmítají na výzvu vedení škol reagovat a dítě do školy posílat, zasílají ředitelé škol vyrozumění o neomluvených hodinách

žáka na odbor sociálních věcí a na odbor školství a kultury.

Jak nám řekla Lenka Chlebová, kurátorka pro děti a mládež odboru sociálních věcí, ročně řeší 70-100 případů záškoláctví. Absentující žáci pocházejí většinou z rodin sociálně slabých, v nichž sami rodiče nemají ke vzdělání vztah, chybí jim smysl pro povinnost a celkově výchovu dětí zanedbávají.

Kurátorka si na základě oznámení

ze škol potom pozve nezodpovědné rodiče i jejich dítě k pohovoru a prošetří situaci v rodině. Shledá-li je značně neutěšenými a jsou-li vyčerpána všechna mírnější opatření, může podat návrh na umístění nezletilého či mladistvého v dětském domově nebo diagnostickém ústavu.

Někdy ovšem není v silách kurátorky případ vyřešit, neboť rodiče s ní jakoukoliv spolupráci odmítají a na dané výzvy, aby se dostavili, nereagují.

Tehdy kurátorka oznámí celou záležitost přestupkovému oddělení našeho úřadu. Vedoucí oddělení Karel Kosmák nám k tomu řekl: „Ročně řešíme až 20 oznámených případů zanedbání péče o povinnou školní docházku žáků z našeho obvodu. Rodiče jsou předvoláni a správní orgán pro projednávání přestupků žádá vysvětlení, proč jejich děti nechodí do školy. Pokud zjistí, že rodiče se školou nespolupracují

a o vzdělávání dítěte nemají žádný zájem, naopak jejich vysvětlení jsou účelová či vůbec žádná, rozhoduje o sankci, kterou jim udělí.

Za zanedbání péče o povinnou školní docházku jsme ze zákona oprávněni udělit pokutu do výše 3 000 Kč, a to každému rodiči jednotlivě. Stává se také, že před naším správním orgánem pro projednávání přestupků stanou rodiče absentéra dvakrát či vícekrát.

V těchto případech je již možné dát podnět orgánům činným v trestním řízení na zahájení trestního stíhání rodičů pro ohrožování mravní výchovy mládeže podle paragrafu 217 trestního zákona. Nepoučitelní rodiče mohou být potrestáni až dvouletým odnětím svobody.

## A píseň nová zní...

Pod tímto názvem byla vydána na počátku roku 2000 reprezentativní nahrávka duchovních písní na MC i CD, která vznikla za podpory tiskového odboru Ústřední rady Církve československé husitské v Praze a místní náboženské obce ve Slezské Ostravě a která byla realizována v posledních dnech měsíce října roku 1999 v akusticky dokonalem Husově sboru ve Slezské Ostravě. 52 písní různých období i stylů zaznívá v pestrých úpravách v podání Komorního chrámového sboru ČČSH Sl. Ostrava (řídí Zdeněk Kovalčík), Dětského pěveckého sboru ze školy s rozšířeným vyučováním hudební výchovy (řídí paní učitelky Lenka Roupová a Pavla Dědičová) a mezzosopranistky paní Tamary Brummerové, sólistky Národního divadla moravskoslezského v Ostravě.

Náročný projekt je ukázkou písní z Dodatku ke Zpěvníku ČČSH a lze ho považovat za projekt vpravdě ekumenický, neboť je zde zastoupena produkce z kancionálů katolického, evangelického i původní produkce husitské. Nahrávka je věnována také 80. výročí založení Církve československé husitské a potěší nejen věřící, ale i všechny lidi dobré vůle a přede-vším milov-

níky vokální tvorby.

O kvalitu tohoto náročného projektu se kromě interpretů zasloužil i tým odborníků firmy Stylton - technici Ivo a Radek Roubalovi a hudební režisér František Mixa. Je potěšitelné, že po nahrávce CD „Dnes chvalte Pána“ - výběru staročeských chorálů z roku 1997, je to již druhý projekt Komorního chrámového pěveckého sboru ČČSH ve Slezské Ostravě, který v loňském roce zpíval na týdenním koncertním zájezdu v Německu, účinkoval při přímém přenosu Českého rozhlasu i rádia Svobodná Evropa - naposledy 25. 12. 1999. Je potěšitelné, že tato významná kulturní aktivita, přesahující hranice našeho regionu, je také výraznou, konkrétní reprezentací našeho městského obvodu.

**Obě nahrávky - jak „A píseň nová zní“ (MC 150,- Kč, komplet 2 CD 300,-Kč), tak „Dnes chvalte Pána“ (MC 100,- Kč, CD 220,- Kč) si můžete objednat na tiskovém odboru úřadu Ústřední rady ČČSH, Wichterlova 5, Praha 6-Dejvice 166 26.**

Dr. Zdeněk Kovalčík

## Přírůstky v zoologické zahradě

Posledním mládětem, které se narodilo v loňském roce v zoologické zahradě, byla samička hrocha oboj-živelného. Zoo v Ostravě chová hrochy od roku 1967, od roku 1972 zde bylo odchováno celkem 15 mláďat. Hroši, dosahující v dospělosti hmotnosti až tří tuny, patří k méně náročným zvířatům v zoologických zahradách. S odchovem mláďat však bývají často problémy. Mají totiž velice jemnou kůži, jejíž poranění může způsobit infekční onemocnění. Problematické bývá někdy i zpětné začlenění kojící samice s mládětem do stáda, ve kterém existuje hierarchie. Vzhledem k tomu, že hroši patří k tropickým zvířatům, musí být vytápěn nejen jejich pavilon, ale ohřátá musí být i voda v bazénu.

Roční náklady na krmení dospělého hrocha činí asi 20 tisíc korun. V zimním období spotřebuje každý hroch asi 10 kg sena, 6 kg jaderného krmiva

(granuláty, chléb) a 10 kg štavnatého krmiva - např. řepy. Základem letní krmné dávky pro hrocha je asi 50 kg trávy.

Hroši dospívají v pěti letech, mláďe se rodí po osmiměsíční březosti samice. Porod většinou probíhá ve vodě a zajímavé je, že 30-50 kg vážící mláďe musí rychle vyplavat k hladině, aby se poprvé nadechlo. V době odchovu mláďat bývají samice mimořádně účinné a nebezpečné.

Hroši patří mezi dlouhověká zvířata, odborná literatura uvádí nejvyšší dosažený věk 49 let.

prom. biolog Josef Stehlík, CSc., ředitel ZOO Ostrava (redakčně upraveno)

Tisk povolen zn.  
ÚMO - 40/91 PP

## Co možná nevíte o vytápění domácností

V informačních materiálech České energetické agentury a Energeticko-konzultační a informační služby jsou mj. uváděny tepelné ztráty, které vznikají v nezateplených domech, kde uniká 30 až 40 procent tepla okny a venkovními dveřmi, 20 - 25 procent stěnami, 15 - 20 procent střešou, 5 - 15 procent podlahou.

V současné době, kdy ceny za tepelnou energii značně stoupají, je tedy nutné zvážit, jak si počínat, aby náklady na vytápění byly co nej-níže.

Všichni bychom si měli uvědomit, že s jakýmkoliv dalším stupněm teploty, který přidáme okolním kohoutku na radiátoru, se náklady na vytápění zvyšují až o šest procent.

Jaká teplota vzduchu by podle odborníků měla být v jednotlivých místnostech? V koupelnách 23 až 24 °C, v dětských a obývacích pokojích 20 - 22 °C, v kuchyních 18 až 20 °C, v ložnicích 17 až 18 °C a v předstínicích 14 °C.

Opouští-li členové domácnosti byt na jeden den, je možné snížit teplotu v bytě na 15 stupňů Celsia, odjíždí-li na delší dobu mimo domov, mohou regulovat teplotu ve všech místnostech na úroveň kolem deseti stupňů Celsia. Takovýmto

opatřením lze ušetřit až tři čtvrtiny tepelné energie.

V dobře zatepleném domě či bytě s kvalitními okny a dveřmi, kdy nevzniká nepříjemný průvan, stačí k udržení tepelné pohody vytápění na nižší teplotu než v běžné ne-kvalitně tepelně zabezpečené výstavbě. Je-li teplota stěn v dobře zatepleném domě 19 °C, stačí tato teplota vzduchu k pocitu pohody. V domě, jehož stěny mají pouze 14 °C, musí teplota vzduchu v místnostech dosáhnout 24 °C, aby se lidé cítili příjemně. I z tohoto důvodu je u dobře izolovaných domů spotřeba tepla poměrně nízká.

Jak ukázaly různé testy, uniká přes zasklené plochy pětinašobně více tepla než přes obvodové zdvo. K úspoře tepla může přispět i pouhá žaluzie v okně, která zmírní ztrátu tepla až o 40 procent.

Česká energetická inspekce zavedla pod záštitou Ministerstva pro životní prostředí ČR pro zájemce o energetické informace o úsporách při vytápění domácností bezplatnou infolinku. Stačí, když vytočíte telefonní číslo 0800 155 211 a sdělíte své jméno a zpětné telefonní číslo.

## Plán rozvozu lahví propan-butanu

27. 3. a 26. 4. budou propan-butanové lahve prodávány a vyměňovány v Hrušově a v Antošovicích.

V Hrušově bude rozvozné vozidlo přistaveno u LPG p. Tomečka „H“ od 13.20 do 13.30 hodin, v Antošovicích u restaurace od 13.40 do 13.45 hodin.

1. 3., 15. 3., 29. 3., 12. 4. a 26. 4. budou propan-butanové lahve prodávány a vyměňovány na následujících prodejních místech:

název obce	prodejní místo	přibližný čas
<b>Kunčice n. O.</b>	<b>křížovatka</b>	<b>6.40 - 6.43 hod.</b>
	<b>pošta</b>	<b>6.45 - 6.47 hod.</b>
<b>Kunčičky</b>	<b>p. Horváth „H“</b>	<b>6.55 - 7.05 hod.</b>
<b>Sl. Ostrava</b>	<b>kolonie Salma</b>	<b>7.35 - 7.40 hod.</b>
<b>Hrušov</b>	<b>Na Liščině</b>	<b>9.00 - 9.05 hod.</b>
<b>Heřmanice</b>	<b>finské domky</b>	<b>9.15 - 9.20 hod.</b>
	<b>obchod</b>	<b>9.22 - 9.25 hod.</b>
	<b>p. Dostál</b>	<b>9.27 - 9.30 hod.</b>
	<b>prodejna potravin</b>	<b>9.32 - 9.35 hod.</b>

**Připomínky k rozvozu lahví PB vyřizuje dispečink ND ČSAD Havířov (tel. č. 681 10 96/kl. 130, 173), nebo přímo osádka vozidla.**

## Rekonstrukce vodovodní sítě v Kunčicích

V únoru začne dlouhou očekávaná a odkládaná rekonstrukce vodovodní sítě v Kunčicích. Vodovodní řad se bude vyměňovat na následujících ulicích: Dřevařská, Pinka-vova, Drážní, Na Lachu, Meziveská, část

Římanovy, část Frýdecké. V případě dobré finanční situace MMO bude rekonstrukce pokračovat v ostatních částech Kunčic ještě letos. V opačném případě by pokračovala v roce 2001.

## Bezplatný sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Odbor MHDaO ve spolupráci s OZO Ostrava, spol. s r. o., připravil i v letošním roce bezplatný sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu.

Kontejnery pro velkoobjemový odpad budou na uvedených místech stát 3 - 4 dny. Žádáme občany, aby do kontejnerů neodkládali popel, stavební suť, domovní a nebezpečný odpad. Nebezpečný odpad (akumulátory, zářivky, výbojky, zbytky barev a léků) je možno předat do pojízdných sběrů nebezpečného odpadu, které budou přistavovány vždy jen jeden den a obsluhovány pověřeným pracovníkem (od 10.00 do 18.00 hodin).

Upozorňujeme, že akce není určena pro právnické osoby.

**Ing. Ilona Borošová, vedoucí odboru MHDaO**

### ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

**I. cyklus: od 13. do 15. března 2000**

<b>Kunčice n. O.</b>	Na Července Serafinova U sýpky	u křížovatky se starou Frýdeckou u kříž. s novou Frýdeckou mezi ulicemi Blokovou a Nogovou
<b>Kunčičky</b>	Nová osada Pstruží Bořivojova - Osadní Polní osada - Zdaru	u kříž. ulic Pstruží a Škrobálkovy park u Nadační ul. křížení ulic křížení ulic

**II. cyklus: od 16. do 19. března 2000**

<b>Slezská Ostrava</b>	Nová osada Na Jánské Zvěřinská M. Svobody Michálka Šachetní Slívova	v ulici Bernerově poblíž býv. Domu mládeže u parčíku u kříž. s Vozačskou u kříž. ulic Na Najmanské-Michalská u kříž. s ulicí Na Juřince Na souvratí
------------------------	---	---

**III. cyklus: od 20. do 22. března 2000**

<b>Slezská Ostrava</b>	Na Burní Kamenec Olbrachtova Nad Ostravicí Bohumínská ul. Komerční Hladnovská	u domu čp. 1085/16 parkoviště u samoobsluhy kříž. s ul. M. D. Rettigové u domu čp. 1825/3 U jeslí kříž. s ulicí Křížkovského sídliště-parkoviště
------------------------	---	--

**IV. cyklus: od 23. do 26. března 2000**

<b>Muglinov</b>	Okrajní st. Hladnovská Vančurova	kříž. s ul. Švédskou kříž. s Komerční (u KD) kříž. s ulicí Zemanskou u domu čp. 6
<b>Sl. Ostrava</b>	Sionkova	

<b>Heřmanice</b>	8. března Parcelní Požární	u domu čp. 1 u kříž. s Kladivovou u hasičské zbrojnice
<b>V. cyklus: od 27. do 29. března</b>		
<b>Heřmanice</b>	K Oskarce Švejnova Fišerova	u kříž. se Zábalskou u kříž. s Vrbickou u kříž. s Marešovou
<b>Heřmanice</b>	Na Bučině Plechanovova Kaplířova Moravcova	u kříž. s Poštulkovou u kříž. s M. Henryho u kříž. se Žižkovou u kříž. se Šimonovou
<b>VI. cyklus: od 30. března do 2. dubna 2000</b>		
<b>Hrušov</b>	Vývozní Kanczuckého Na Liščině	u kříž. se Žalmanovou u ul. Orlovské kříž. ulic V Korunce a Kotalovy
<b>Koblov</b>	Lamař	u kříž. s ul. Koblovskou
<b>Koblov</b>	Antošovická Antošovická Antošovická	u samoobsluhy u Nové šachty Na Tabulkách
<b>VII. cyklus: od 3. do 5. dubna 2000</b>		
<b>Antošovice</b>	Antošovická	Lopuchová
<b>Koblov</b>	Žabník	u domu 241/15
<b>Heřmanice</b>	Brigádnická	J. Banáše
<b>Sl. Ostrava</b>	Kramolišova Keltičkova	Čtvercová Hýbnerova
<b>Kunčičky</b>	Na rampě	Pernerova

### ROZMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ

#### PRO SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU NA ROK 2000

Na níže uvedených místech budou kontejnery umístěny vždy jeden den v době od 10.00 do 18.00 hodin.

<b>Kunčičky</b>	Škrobálkova-Pstruží	<b>14. 3. 2000</b>
<b>Slezská Ostrava</b>	Slívova-Na souvratí	<b>17. 3. 2000</b>
<b>Slezská Ostrava</b>	Na Burní u čp. 1085/16	<b>21. 3. 2000</b>
<b>Muglinov</b>	Komerční (u KD)	<b>22. 3. 2000</b>
<b>Muglinov</b>	Vančurova - Zemanská	<b>23. 3. 2000</b>
<b>Heřmanice</b>	Švejnova - Vrbická	<b>27. 3. 2000</b>
<b>Hrušov</b>	Plechanovova - M. Henryho	<b>28. 3. 2000</b>
<b>Hrušov</b>	Na Liščině - Kotalova	<b>30. 3. 2000</b>
<b>Koblov</b>	Koblovská - Lamař	<b>31. 3. 2000</b>